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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:1092 Möjlighet att dricka vin på träffpunkter för äldre

Vid utvalda tillfällen dukas det upp för en finare lunch på träffpunkten vid 
Nytorget. Men nu för tiden är alkohol strikt förbjudet. ”Festluncherna är inte 
festliga längre”, säger en 95-årig kvinna.

I höstas gick kvinnan på en sådan lunch för första gången. 

”Till det gick det att få en lättöl, men jag sa att det vore gott med ett glas vin. 
Det fick ett väldigt gensvar bland gästerna”, säger hon.

Men hon fick veta att det sedan några år tillbaka inte längre är tillåtet. Därför 
skrev hon ett brev till stadsdelen om att det borde gå att få ta med sig eget vin 
till festluncherna.

”Det skulle verkligen förhöja livskvaliteten och glädjen för oss som också i 
andra festliga sammanhang i livet är vana att dricka ett glas vin”, skrev hon.

”Att få ta ett glas vin till en festlunch är en rättighet. Barn för köra EPA-
traktorer, men en pensionär kan inte ta ett glas vin?”, säger kvinnan.

Men enligt stadsdelsförvaltningen går inte det. 

Träffpunkterna klassas som allmän plats, och därför behövs stadigvarande 
serveringstillstånd. För att få det krävs lagad mat i form av förrätt, huvudrätt 
och efterrätt. Det skulle kräva en omfattande ombyggnad av köket, vilket det 
inte finns pengar för. 

Finns det då inget sätt för den 95-åriga kvinnan att få ta ett glas vin på lunchen 
på träffpunkten? Jo. Genom att matkravet i alkohollagstiftningen tas bort. 

Jag vill därför fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Hur tänker ministern agera för att ändra alkohollagstiftningen så att den 95-
åriga kvinnan och andra får lov att ta ett glas vin till lunchen i situationer som 
beskrivs ovan? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-08-30
Besvaras senast
2024-09-11 kl. 12.00
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………………………………………

Niels Paarup-Petersen (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


